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A MERESEKROL

A mérés 2018.02.28-én 16:15 és 19:00 kozott zajlott, a
Pazmany Péter Katolikus Egyetem Informéciés Technoldgiai
és Bionikai Karan, Budapesten, a Prater utca 50/a cimi
épiiletében. A mérést egyediil végeztem. A mérésekhez tartozéd
dbrakat az utolsé fejezetben csatoltam.

I. FELADAT

Az els6 mérési feladatban két kiilon miikods rendszert
kellett felépiteni a LabView program virtudlis feliiletén, a
Front Panelen.

Az egyik feladatban a controll-ba %—ban megadott
sebességet egy osztdssal dtvdltjuk “*-ba, amit egy indicator
kiir a Front Panelen. A konstans amivel osztok, 3.6, mert
12 = 000152 = 0.06 2% = 3.65.

Az els6 feladat masodik része, hogy az elsd résztdl
fiiggetleniil, ha egy nyomégomb aktivalédik, akkor gyulladjon
ki egy sarga led. A megold4sban a gomb "Mechanical Action”
tulajdonsagét atallitottam “Latch untill released” értékre, igy
a gomb addig ad jelet, amig lenyomjdk, valamint a led szinét
atallitottam a Properties meniipontban. A Block Diagramban
Osszekotottem a gomb kimenetét - ami boolean - a led-del,
akkor a programot elinditva a megoldas tokéletesen miikodik.
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II. FELADAT
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A miasodik mérési feladat lényege az el6z6 feladatok
Osszekotése olyan médon, hogy amig a led be van kapcsolva,
addig ne vdltsa at a megadott sebességet kTm—b(’)l -ba.

Ezt a feladatot dgy oldottam meg, hogy a Block Diagram-
ban az atvaltast végzd miiveleteket beleraktam egy Case
Struktirdba, ami akkor fut le, ha a kapcsol6 kimenetének
negaltja igaz, azaz ha a kapcsolé ki van kapcsolva.

Egy mdsik megoldds, amire gondoltam, hogy ha a Case
Struktirat gy allitom be, hogy ha “false” jelet kap, akkor
fusson le az atvéltds mivelet.

Egy harmadik megoldés lehet, hogy a kTm controllt és a
** indikdtort reprezentdlé blokkokat a Case Struktirdn kiviil
helyezem el, és csak a miiveletet végzd subVI-t hagyom
benne. Ekkor meg kell adni egy értéket, ha a kapcsolé be
van kapcsolva. Ezt beéllithatom O-ra. Ekkor amikor a kapcsold
bekapcsolt dllapotban van €és a led ég, akkor a "*-ot jelz§
indikdtor 0-t fog kirni, kikapcsolt dllapotban pedig atvéltja a

k;L" -ban megadott sebességet.
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II1. FELADAT

A harmadik feladatban elkészitettem egy random egész
szdmot generdlé subVI-t, amit a feladatban kétszer fel-
haszndltam arra, hogy két dobdkocka dobdst szimuldljak.

Sok figyelmet forditottam a random szdm generdldsara,
hogy nehogy hamis kockat készitsek el. A mddszerem a
kovetkez6. Beépitett fiiggvénnyel 0, és 1 kozotti random
lebegpontos szdmot generdltam, amelyet megszoroztam 56-
el. Ekkor egy random lebeg6pontos 0, és 6 kozotti szam
van eltarolva. Ezutdn lefelé¢ kerekitve elérem, hogy az adott
szam 0,1,2,3,4, vagy 5 lesz. Ekkor 1-t hozzdadva kapok egy
olyan egész szamot, ami 1,2,3,4,5, vagy 6 lesz, ugyan akkora
eséllyel.
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Miutén legenerdlom a két random szamot, 6sszeadom Gket,
az eredményt kifratom egy indikatorra, és egy Osszehasonlitd
operatorral megallapitom, hogy a két szdm Osszege egyenls-e
egy megadott konstanssal, 7-el. Ezt a boolean értéket kapja
meg egy led, ami emiatt nyilvan akkor fog bekapcsolddni, ha
a két szam Osszege 7.
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IV. FELADAT

A negyedik feladatban az els6 feladat (kilométer per érabol
méter per secundumba valé atszamitds) lefutdsi sebességét
mértem.

A LabVIEW-ban lehetséges egymds utdn litemezetten le-
futtatni a programrészleteket, ezt hasznaltam ki ahhoz, hogy
pontosan le tudjam mérni, hogy mennyi a lefutasi idd.

A pontositashoz lefuttattam az iires for ciklust ugyan an-
nyiszor, ahanyszor a mérést, majd ezt az értéket kivontam a
végeredménybdl.

Magat a mérést 1000-szer futtattam le, és minden mérésbdl
vettem egy mintat, amivel abszolidt hibat tudtam szamolni.

A megfeleld matematikai miiveletek utdn megkaphattam a
szamolasi id6t, €s a hibakat. Az abszolit hibabdl tudtam relativ
hibat szamolni.

Boolean o imolasiidé ms  Mérések szdma  absz. hiba ms
B  NaN 5: 0 Mahl
km/h m/s Lefutdsok szama  relativ hiba %
5: 36 0 5: 0 Nal
Boolean o imolasiidéms  Mérések szdma  absz. hiba ms
B 90621 5: 1000 4,1415€-
km/h m/s Lefutasok szama  relativ hiba %%
5: 36 10 5: 1E+6 457013
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V. FELADAT

Az 6todik feladatban a sajat reakciéidémet mértem. Egy Led
felvillan, és lemérem, hogy mennyi id6 alatt nyomom meg a
gombot.

Ennek a szimuldciénak a struktirdja hasonlit az el6z6hoz.
A led felvillandsa utdn elmentem a jelenlegi id6t, amit a gomb
lenyomdsa utdn kivonok az akkori id6bdl.

Beillithatd, hogy hany mérést akarunk végezni, igy tudunk
szdmolni hibdval is. Ez fontos, hiszen ha a relativ hiba nagy-
obb 10%-nél, akkor a mérés helytelen és meg kell ismételni.

absz. hiba ms

LED Mérések sz5ma absz. hiba ms LED ‘Mérések szama

@ I NaN P :,: 10 2,72
Reakcidids id6 ms relativ hiba % Gomb Reakcidids id6 ms relativ hiba %
— et a1 9,61165
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VI. FELADAT

A hatodik  feladatban  szimulaci6 segitségével
meghatdroztam a szinusz, négyszog, flirész és haromszog
alakd fesziiltségforrds jelének effektiv értékét. Valamint
szamitdssal is meghatdroztam az elméleti értékét.

Az eltérést a mért és a szdmolt adatok kozott véleményem
szerint a gyokvonds pontatlansdga okozhatta. Lathatd, hogy az
eltérés egy szdzadnyi, nyilvan a szamitégép nem tud pontosan
gyokott vonni egy adott foki komplexitds utn.

Mivel volt a négy modellben két  kozos
rész is, ezért 1étrehoztam két subVI-t,
amik a matematikai miiveleteket végezték.

Szinusz Mért érték (Szinusz) Elméleti értek (Szinusz)  Eltérés (Szinusz)

:J‘ 5 3,51798 3,53553 0,01754
MNégyszag IMért érték (Négyszog) Elméleti értek (Negyszog)  Eltérés (Négyszog)
U‘ 10 10 10 0
Filrész Mert érték (Fiirész) Elméleti érték (Firész) Eltérés (Fiirész)
5: 4 220782 23004 0,01157¢
Haromszdg — Mért érték (Haromszig) Elméleti érték (Haromszog) Eltérés (Haromszig)
;J: 6 3,44672 3,4641 0,01737:
Frész
Sainusz iz
gh ; )
§ " Simulate Meért érték (Firész)
" o Mért érték (Szinusz) Signal3
Simulate Signal Sawtooth bz
Sine » bz
Elméleti érték (Firész)
Elméleti érték (Szinusz)
¥
SiE=]
Eltérés (Fiirész)
Eltérés (Szinusz) =
s
bz P2
BB > =
Haromszin
Elméleti érték (Négyszog)
o
blizs e 4
Simulat irt driék (Héromezo
E‘\E::\: Mért érték (Haromszog)
f ik Neovers, Triangle blizE
: Meért érték (Négyszag)
o phizs
Simulate Elméleti érték (Haromszog)
Signal2
Négysz0 Square v Eltérés (Negyszog) iz
phiz]
S EE] Eltérés (Haromszog)
phize!
>
Egyes szdmu subVI:
Sine
AEED > Numeric
]

Kettes szamud subVI:

Mumeric 2 Murmeric 3
Tz |> D bfzz]
Mumeric
JrzEp



